
Oroszul a Baltikumban 
 
 
Az eredetileg 2020 októberére, Lettországba szervezett orosz nyelvtanári metodikai kurzus  
2022 augusztusában valósult meg egy másik balti államban, Észtországban. Az ok 
mindannyiunk számára nyilvánvaló: az egészségügyi járvány miatt sok tervünket kellett 
megváltoztatni. Közel két év késéssel a tervezett lett út helyett az észt fővárosban 
követhettem a kurzust, amit annyira vártam. Mindkét lehetőség nagyszerűnek tűnt és 
nagyon boldog voltam, amikor egy világszerte rendkívül nehéz időszak után végre útnak 
indulhattam a legfejlettebb balti országba az orosz nyelvi és szakmódszertani tudásomat 
gazdagítani. Az első helyen választott daugavpilsi kéthetes képzés ötvözte volna az orosz 
nyelvtudás és szaktanári ismeretek bővítésére épülő órákat, míg a tallinni tanfolyam első 
hete az orosz nyelvtanításra, a második része a módszertani fejlesztésre koncentrált. 
 
A Multilingua Language Center által kínált „Spice Up Your Teaching Methodology of Russian 
as a Foreign Language” (RFL) elnevezésű orosz nyelvtanári képzés nagyon fontos esemény 
volt a szakmai pályafutásomban. 25 éve veszek részt városunk, Debrecen középiskolai 
szakmai képzésében, egymás után két intézmény francia és orosz nyelvtanáraként. Néhány 
éve újra taníthatok orosz nyelvet, ahogy tettem a pályám elején kezdő nyelvtanárként, 
sajnos csak nagyon rövid ideig. Elengedhetetlen volt számomra egy szakmai továbbképzés, 
hogy nyelvi, civilizációs és szakmódszertani ismereteimet felfrissítsem és aktualizáljam. A 
hivatalosan is közel 40%-ban oroszok lakta észt főváros ideális európai helyszíne egy orosz 
nyelvtanfolyamnak.  A helyiek szerint a valóságban inkább fele arányban orosz lakosságú 
városban sokszor érezhettem magam Oroszországban, lehetőségem nyílt a tanórákon kívül is 
az élő orosz nyelv használatára és tökéletesítésére, civilizációs ismereteim gazdagítására.  
 
A Multilingua programjának első részében szereplő nyelvi órák folyamán a kompetenciákat 
fejlesztettük, hallott és írásértési, grammatikai gyakorlatokat, valamint beszéd és 
íráskészség-fejlesztő feladatokat oldottunk meg C1 és C2es szinteken. Az ezt követő héten 
két lengyel, három cseh és egy budapesti magyar kollegámmal azt tanultuk, illetve gyakran 
együtt kerestük a megoldásokat arra, hogyan, milyen eszközöket használhatunk a nyelvi 
képességek fejlesztésére az orosz nyelvi tanórán.  Emberileg kiemelkedő és szakmailag is 
kiválóan felkészült tanáraink segítségével megismerkedhettünk a legújabb tankönyvekkel, 
azok online elérhető kiegészítő elemeivel, továbbá egyéb nyelvtanulást célzó internetes 
oldalakkal, applikációkkal. Az orosz film és zeneművészet jeles darabjainak felhasználásával 
lehetőségünk nyílt a különböző nyelvi szintek felfedezésére, kulturális ismereteink 
gazdagítására. A szervezők és oktatóink nagy hangsúlyt fektettek a külföldi kollegákkal való 
együttműködésre, az ötletelésre, tapasztalatcserére. A kurzus anyagához való hozzáférés, 
annak hasznosítása a későbbi iskolai munkánkban szintén fontos célkitűzése volt a tallinni 
programnak. 
 
A minden szakmai igényt kielégítő, remek hangulatú nyelvtanári képzés részeként sokszínű 
egyéb programon- kiállítás, filmvetítés, könyvtárlátogatás- is részt vettünk Tallinn 
multikulturális városában. Hasonló rendkívüli élményeket kívánok minden kollegának az 
elkövetkezendő években. 


